

## 河南省许昌市禹州市2021-2022年初二期期末题免费在线检测

### 1. 选择题

“夫喜群而恶独，相扶而相植者，人情之所乐也。”亲社会行为有利于我们养成良好的行为习惯，塑造健康的人格。以下不属于亲社会行为是（ ）

- A.新冠爆发后，积极向武汉捐款，献上自己的微薄之力
- B.学习垃圾分类相关知识，在社区进行宣传
- C.十字路口看到老人，不由分说，立马热情搀扶至马路对面
- D.制作节约用水宣传画，撰写公益广告词

### 2. 选择题

钟南山院士敢医敢言，勇于担当，提出的防控策略和防治措施挽救了无数生命。9月8日在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上他被授予共和国勋章，这告诉我们（ ）

- A.承担责任往往伴随着获得回报的权利
- B.承担责任一定会有物质奖励
- C.承担责任的回报只有精神方面的
- D.承担责任一定要付出巨大的代价

### 3. 选择题

2020年8月27日晚，“2020感动深圳深圳经济特区建立40周年关爱盛典”在深圳广电集团演播厅举行。2003年深圳关爱行动率先在全国启动，17年温暖航程，书写“关爱之城”篇章。关爱行动在深圳人的生活中，已经烙下了深深的印记。回顾近年来深圳带给人们的感动瞬间，感受城市中爱的传递。你认为关爱他人（ ）

- ①传递美好情感，给人带来温暖和希望
  - ②是社会和谐稳定的润滑剂和正能量
  - ③能避免人与人之间的摩擦
  - ④能形成良好的人际关系
- A.①②③ B.②③④ C.①③④ D.①②④

### 4. 选择题

12月9日，禹州市第二人民医院急诊科调度室18点35分接到一急救电话，方山有一名两岁幼童吃肉时呛了一口，嘴唇发紫处于呼之不应危险状态。必须立即采取急救措施，否则患儿将会有生命危险。医生和护士立即通过微信视频方式指导家属采用海姆立克急救法对患儿施救，并成功化解危险，患儿得救，赢得了广大市民的一致好评。这说明（ ）

- A.医患关系是亟待解决的问题
- B.医生和护士的举动是亵渎生命的行为
- C.网络推动社会进步
- D.勇于担责就会得荣誉

### 5. 选择题

下列说法中不属于自觉承担责任的是（ ）

- A.“我”要承担责任 B.“我”愿承担责任
- C.“我”主动承担责任 D.要“我”承担责任

### 6. 选择题

一个人走上犯罪道路不是一朝一夕形成的，如果从小养成各种不良习气的话，以后要改正就难了；如果不注重规范自己的言行就有可能走上违法犯罪的道路。以下能劝诫我们杜绝不良行为